

“救人命是世上最大德行”

李老太太抱回智障弃婴抚养 16年 如今,中风的老人最担心谁来照顾这孩子

□晚报记者 徐富盈
实习记者 刘涛

16年前,在老伴生日的那一天,李老太太从村口抱回一名智障弃婴。顶着家人的反对,爱心使老人和这个弃婴相依为命 16 个年头。4 个月前老人突然中风,不会说话也不能自理,16 岁而同样不能自理的女儿的生存成了问题。

天寒风冷 老人将弃婴抱回家

1991 年农历十月初十,大岗刘乡常庄水库东侧的道李村二组(现属航西办事处),李大爷和李老太太一家正张罗做饭,老人的 4 男 2 女都回到父母身边要给李大爷做寿。11 时许,突然有邻居跑到李家,对负责村里接生的李老太太说,村口有一女弃婴,让老太太看看弃婴有没有毛病,要是没有毛病,村里至少有 8 家要抱养她。正做菜的李老太太急忙和邻居赶到村口,只见一个缝制干净的包裹内,传出婴儿哭声。打开包裹,女婴约有两个月大,有几十年接生经验的她,一眼就认出了是个智障婴儿。老人如实地说,想抱养的几位村民都纷纷说不抱养了,一哄而散,现场只留下李老太太。看看天寒风冷,周

围野狗不停围着转,如果没有人把婴儿抱走,女婴即使冻不死也会被野狗吃掉,李老太太一个人把女婴抱回了家。

为什么抱回来? “救人命是最大德行”

女婴被抱回家后,李老太太发现女婴没有了脐带,整个腹部一片血肉模糊,不但智障而且还有伤残。看到老太太抱回了智障女婴,全家正在准备生日宴的高兴劲儿,立即被冲得一干二净。“你养活了我们 4 男 2 女,啥罪啥累没有受够,你已经当奶奶这么多年了,家里孙子孙女满堂,还缺啥,咋会抱回这个婴儿来?” 20 多岁的小儿子当时就对母亲急了,家人几乎都对抱回女婴持反对态度。面对家人的责备,老太太说:“我是看到了这件事,咱可不能见死不救,救人的命,可是天底下最大的德行。”

当成孙女 相依为命养大弃婴

李老太太抱养了一个女弃婴的事儿在附近传开了,相邻村庄上没有儿女或缺女儿的家庭,不少人都想来看女婴。刚开始,邻村无女儿的张家,把这个女婴抱回了家说当女儿养,但养到



老太太自己身体不太好,还每天照料着她收养的智障女孩。

晚报记者 廖谦 图

第 7 天,张家就又把女婴送还回来。半年时间内,就有 6 家把这个弃婴抱回去养又送回来。就在这个女婴第 6 次被送回时,老太太坚定了信心,再也不让别人把这个可怜的女婴抱走了,自己养她。因为孙子辈中有 8 个孙女,老太太就给这个捡来的弃婴起了个好听的名字——李小九。

老人病倒

16 岁智障女怎么办

这样一晃十五六年,李老太太已是八旬高龄,可小九的智力还是老样子。经医生检查多次,确认

她的智商水平和 3 到 4 岁的孩子差不多。“这个孩子是只长个子,不长智商,4 岁才能简单叫几个称呼,到现在说话还不行。” 昨日上午,老人的小儿子李高升对记者说,“2006 年 9 月,我妈突然中风,半身不遂。” 住在女儿家的李老太太见到记者,只能用左手和记者打招呼,不能说话。“她生活已完全不能自理,更无法照顾小九了。就是不会说话,她还是想着家里的小九,还要让家人把小九接到我姐家来,她们住在一起。” 李高升说。

小九九怎么办 福利院可接收

昨日下午,记者与郑州市社会福利院取得联系,社会福利院孟院长介绍,李老太太的收养可能属于非法收养,但是老太太这种救人的精神还是值得肯定的。只要确认小九是弃婴,就符合把她送到福利院的条件。这需要到道李村所在的航西办事处民政所,由民政工作人员帮助填写一个申请小九入福利院的表格,随后由村内相关村民出具小九的确是弃婴的证明,再到派出所出具小九是弃婴的证明就可以了。

“保卫的士”新闻追踪 的哥洒泪送同行

□晚报记者 张华

本报讯 1 月 22 日,商丘的哥王会峰在郑州遇害,与其素不相识的郑州的哥崔坤亭,也和其他同行一样,为王会峰的家人献出一份爱心。没想到事隔十几天后,崔师傅也惨遭歹徒毒手。昨日,长江路和嵩山路交叉口,数百名的哥延续崔师傅爱心,向崔的家属表示慰问,自发捐款。

昨日早上,还不到 7 时,长江路和嵩山路交叉口陆续有出租车前来,自发组织捐款,天气寒冷,的哥脸上更是没有一丝笑容。大家你 10 块,我 20 的,不断向募捐箱里投递着爱心。1 月 22 日,记者曾采访的哥的姐们为王会峰募捐的行动,当时,崔坤亭师傅也前来捐献自己身上为数不多的钱。

昨日,在募捐现场,记者又看到当日熟悉的面孔,“在这个场面相见,真的很难过”。的哥老胡一直很悲伤,此外,郑州市客运管理处、电教中心等负责人也来到现场,的哥们向他们提出强烈要求,希望能找到相关对策,保障出租车司机的安全。

上午 9 时 45 分,崔坤亭的灵车行驶到长江路和嵩山路交叉口,的哥们自发地在车身上悬挂白色布条。随后,崔坤亭的家人被搀扶下来,客运管理处等管理部门为其家属送上 5000 元钱,同灵车一起赶来的的哥,又掀起了一场募捐高潮。截至昨日中午,近 300 名的哥,共为崔坤亭捐款 5000 多元。

线索提供 邱先生

盛世欢腾
汾阳王酒

据史书记载,公元 735 元,游历到太原的李白,曾为年轻将军郭子仪说情,使其免受处罚,两个人因此结下深厚友谊。

平定“安史之乱”使汾阳王郭子仪声威显赫,权倾朝野,肃宗皇帝赞其“再造唐室”,其八个儿子,七个女婿皆出将入相,倍享皇恩。公元 757 年,郭子仪六十大寿,满朝文武,前去祝贺,诗仙李白也应邀前往,并在席间赋七言诗一首“八男受爵黄金印,七婿封官碧紫薇”相尽赞美。王府的气派、奢华使此时飘泊他乡雄才难尽的李白倍感伤感。

是夜,月明星稀李白独自一人持酒漫步花园,感慨万千,于是一首千古名句随之咏出:“花间一壶酒,独酌无相亲,举杯邀明月,对影成三人。”

古来圣贤皆寂寞
唯有饮者留其名

月下独酌
李白
花间一壶酒,独酌无相亲。举杯邀明月,对影成三人。月既不解饮,影徒随我身。暂伴月将影,行乐须及春。我歌月徘徊,我舞影零乱。醒时同交欢,醉后各分散。永结无情游,相期邈云汉。

郑州晚报

通通有

吴佳生活 服务社会

时尚消费

商都招商网 同步发布,欲知更多资讯请登录 fl.zhaoshangcn.com
广告热线:0371-63399000 67957259 67655128
地址:紫荆山路与商城路交叉口金成国贸大厦 1610 室
陇海西路 80 号晚报大厦一楼西大厅

☆☆☆本栏目由河南华融律师事务所 www.lslfw.com 提供法律支持,法律顾问:臧庶康☆☆☆

明视达眼镜

贺明视达眼镜连续 8 年国家质量抽检全部合格!
贺明视达眼镜近视弱视治疗中心隆重成立!

岁末感恩秀 金猪迎新年
大型优惠活动正在进行中……(详情请进店咨询)

治疗中心地址:郑州华联商厦一楼东侧 咨询电话:13592690762 65241954

亚细亚店: 亚细亚商场一楼	66961918	文化路店: 文化路省委党校对面	63828020
经三路店: 经三路农业路口北 500 米西	60919548	东风路店: 东风路轻工业学院门口	63938033
花园路店: 花园路 82 号 纬二路口	65957568	陇海路店: 陇海路大学路口西 200 米	68863305
建设路店: 建设路 6 号 商业大厦对面	67979280	直通车店: 南阳路眼镜市场门口北侧	83751683

UDAO 优道教育

每天半小时 30 天提高 90 分

●全学科 ●与教学同步 ●及时的 ●有针对性的补弱增强。
这是除了你的爱之外,给孩子的一份最珍贵最有意义的礼物

您的孩子有以下问题吗?
家长没耐心,老打骂孩子,学生没信心怎么办?
学习很用功,分数却不理想,名次上不去怎么办?
不知从哪学,该怎么学,没有有效方法,怎么办?
学习没兴趣,总想上网,玩游戏,无法专心,怎么办?
上课好不懂,回家没人教,成绩一落千丈,怎么办?
逆反心理严重,与老师家长无法沟通,怎么办?
平时学习优秀,考试总是不理想怎么办? 怎么办?

免费心理咨询
免费学法指导

教育热线: 0371-63690730 地址: 农业路 72 号国际企业中心 5 楼 2004 室 (超五路与农业路交叉口)

诚聘

长年聘司机 持有(A或B)驾驶证具有三年以上驾龄人员,从事商场班车、快捷巴士、事业心强者优先。

联系电话: 66975151 安女士

通通有

为民服务通通有
生活工作好帮手